
 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

    قيمة حدية صغرى و    قيمة حدية صغرى و  .قيمة حدية كبرى 

   مقارب شاقولي عند  و   مقارب شاقولي عند. 

    . 

 راتيب.تابع زوجي لأن خطه البياني متناظر بالنسبة لمحور الت  

 السؤال الثاني:

نهاية التابع 


 يجب إزالتها: عند الصفر هي حالة عدم تعيين من الشكل  

   

   
         

   
   
 

 

 :الثالثالسؤال 

   

 وبالتالي  فإن  عندما 

وبالتالي  فإن  عندما                 ومنه 

وبالتالي  فإن  عندما    

لدينا  -
 

   و     فإن


 

 .مستمر عند  وبالتالي 

لدينا  -
 

     و     فإن


 

 .مستمر عند  وبالتالي 

 .مستمر على المجال  وبالتالي التابع 

 :السؤال الرابع

     
     

 
 

 
 

   
       

 
 

 

 

  


    


  

 



 

 

 
ً
 :ثانيا

 :ىالأول المسألة

     و 


 

           

 
   

        
  

 

  وبالتالي التابع 
ً
متزايد تماما   

 
 

  
     

 

 

  
     

  

 

 

                            
  

   
            

    

 

 
      

 

 

وبالتالي المستقيم    في جوار  مقارب مائل للخط البياني للتابع 

                            
  

   
            

    

 

 
       

   

 

وبالتالي المستقيم    في جوار  مقارب مائل للخط البياني للتابع 

 معادلة المماس في المبدأ                                                                                                  

   

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :ةالثاني سألةالم

       و


 

 فإن من أجل                                                                                    


 

      


     
  

 

 اشتقاقي عند الصفر من اليمين  وبالتالي 

فإن  من أجل                                                                                 
 

 

      


       
   

 

 اشتقاقي عند الصفر من اليسار  وبالتالي 

وبما أن 
 

 


 
 .اشتقاقي عند الصفر فإن  

 كان                                                            
ً
من  الشرط: أيا   كان  من   


     

  
 

 اتفردي وخطه البياني متناظر بالنسبة لمبدأ الإحداثي وبالتالي التابع 

                                                                               
 

 


 

فإن  ينتمي إلى المجال    

     

   


 


  


 





 




 

   وبالتالي. 

 

 

 

 



 

 

فإن  على المجال                                                                               


 

  و


  وبالتالي  مقارب أفقي في جوار 

  التابع 
ً
متزايد تماما

 
   

 
 

 
 :على المجال  رسم الخط البياني للتابع                                                                      

 
 يكون: فردي فإن رسم الخط البياني  تابع وبما أن ال

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

    و  كبرى قيمة حدية .قيمة حدية صغرى 

لأن  لا يقبل مقارب مائل في جوار   التابع 


لا يقبل مقارب مائل في جوار  و  لأن


. 

 
 

 . 

 حل وحيد 

 السؤال الثاني:

 شتقاق عند الصفر:, ندرس قابلية الا  واشتقاقي على المجال  معرف على المجال  لتابع ا

  


  


 

 وتابعه المشتق: اشتقاقي عند الصفر فهو اشتقاقي على المجال  وبالتالي التابع 

      

 السؤال الثالث:

مشتق التابع 
 

  
 

هو  
         

              
         

 

لدينا 


 

     
      

     
و  

 

 

     
        
     

 

وبالتالي معادلة المماس تعطى بالشكل: 
   

    
        
    

. 

 السؤال الرابع:





 

   

     

فإن  عند    وبالتالي
  

 
  

 

 
 

 
 

بما أن 
 

 
 

 
فإن  


 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 المسألة الأولى:

   

                                                                                                 


  

 
  

   
 

عندما    فإن  حيث 

 
  قيمة حدية صغرى 

                                                                        
 

 
  

 

  

       

 
      



     


  
 

 

    
 

     
 



 
  
 

 
    
 

 



 
 

  
 

   

 

من الشكل  يقبل مقارب مائل في جوار  وبالتالي فإن التابع                                          

أي أن     

الوضع النسبي:                

        فوق المقارب  ومنه 



 

 

                                                                      و 

نفرض القضية                                                                             

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -    .محققة 

: من أجل  نفرض صحة العلاقة  -  .محققة 

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -   .؟ 

من الفرض    ال على المجمتزايد  وبما أن التابع :فإن 

  

   

 كان العدد الطبيعي  العلاقة محققة من أجل 
ً
 .فهي محققة أيا

لدينا                                                                     وبالتالي المتتالية  
ً
 متناقصة تماما

 لة:محدودة من الأدنى فهي متقاربة ونهايتها هي حل المعاد وبالتالي المتتالية  لدينا 

 

   

   

   

 

ومنه 


, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الثانية المسألة

     و
 




 

                                                                        


    و


  


    و


  

 ي عند مقارب شاقول 

            
   

  
 

   أي أن    ويكافئ   

فيكون إما   

 فيكون أو 

 
   قيمة حدية كبرى 

  قيمة حدية صغرى 

 باستخدام القسمة الإقليدية نجد:                  

 

يكتب بالشكل  وبالتالي فإن                                                                                                


 

و  حيث                                                                                                                     و 

 

                             
  

 
        

  
 

وبالتالي المستقيم     في جوار  مقارب مائل للخط البياني للتابع 

الوضع النسبي: ندرس إشارة الفرق  


 

 فوق المقارب  :  عندما 

 تحت المقارب  :  عندما 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
                                                                                        

     

    

 
 


 

عندما    للمعادلة حلين مختلفين 

عندما   للمعادلة حل وحيد 

عندما   ليس للمعادلة حل 

 للمعادلة حل وحيد عندما 

عندما   ينللمعادلة حلين مختلف 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

   لأنه يوجد مجال مفتوح قيمة حدية كبرى للتابع  كانت  يحوي 
ً
 .كان  من  بحيث أيا

 . 

  . 

 . 

 السؤال الثاني:

نفرض القضية 
 

   
 

 

: من أجل  نثبت صحة العلاقة  -
 

      
 

 محققة. 

: من أجل  نفرض صحة العلاقة  -
 

   
 

 محققة. 

: من أجل  نثبت صحة العلاقة  -

           
             

    
 ؟.    

     
         

                   
        

 

 كان ا العلاقة محققة من أجل 
ً
 .لعدد الطبيعي فهي محققة أيا

 السؤال الثالث:

لتابع ل   أي أن  د النقطةقيمة حديّة عن: 

    :      أي أن   

و     : لدينا     وبالتالي      أي أن   

نجد  و  بطرح العلاقتين    نجد  وبالتعويض في. 

  السؤال الرابع:

  
   

  
 

لدينا     ومنه    ومنه    ومنه 


 

ومنه  


ومنه      


 

أي أن     محدود. وبالتالي 



 

 

:
ً
 ثانيا

 المسألة الأولى:

  

عرف بشرط م                                                                 وتكافئ  

 
 وبالتالي 

                                                     
  


    

 ي عند الصفر ويقبل مماس أفقي في المبدأ معادلته اشتقاق وبالتالي 

    

   
     

        
  

 معادلته  ويقبل مماس شاقولي في النقطة  غير اشتقاقي عند  وبالتالي 

                                    
 

      
 

     

      
    

  
 

القيمة التقريبية:         

                                                                                             و 

عندما    فإن  

 فإن  إما 

فإن   أو
     

          
     

 

                                            

                                                         
 

 
 

 قيمة حدية كبرى  

 

 

 

 

 



 

 

 :الثانية المسألة

     و
  




 

                                                                        


    و


  

      
  


 

          
  

 
 

  أن  أي    ويكافئ   

إما  مرفوض 

حيث  فيكون أو    و   حيث   

 
    قيمة حدية كبرى 

   قيمة حدية صغرى 

الشرط :                                                                 و     

        


    
 

      


    

   

        

 .مركز تناظر للخط  وبالتالي فإن النقطة 

                                               
 

   
    

 
 



      
  

 
 

 

         
     

   
 

وبالتالي المستقيم     في جوار  مقارب مائل للخط البياني للتابع 



 

 

الوضع النسبي: ندرس إشارة الفرق 


 


 

 المقارب  تحت :  عندما 

 المقارب  فوق  :  عندما 

 يوازي المستقيم  يقبل                                     
ً
 أي أن:  إذا كان ميل المماس يساوي ميل المستقيم  مماسا

  

 



 

     

  أي أن  ومنه  

 يقبل مماسين موازيين للمستقيم  وبالتالي 

 و الثاني في النقطة التي فاصلتها  الأول في النقطة التي فاصلتها 

على المجال     و 
ً
التابع مستمر ومتزايد تماما      أي ليس للمعادلة حل في هذا المجال 

 و  على المجال 
ً
التابع مستمر ومتناقص تماما     أي ليس للمعادلة حل في هذا المجال 

 و  على المجال 
ً
التابع مستمر ومتزايد تماما     في هذا المجال وحيد أي للمعادلة حل 

 حل وحيد وبالتالي للمعادلة 

بما أن   و   فإن هذا الحل ينتمي إلى المجال. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

 حلين 

 


   و


. 

   مقارب شاقولي عند  و  مقارب أفقي في جوار. 

 . 

 السؤال الثاني:

 لدينا    

      

    

وبالتالي فإن  تسعى إلى  بما إن 
 

 
  

 


 

 
 

بما أن 
 


 

 
فإن  


 .حسب مبرهنة الإحاطة 

 السؤال الثالث:

و  لدينا      

و       و         

وحسب تعريف العدد المشتق يكون  اشتقاقي عند  بما أن 











 

وبالتالي 
 





. 

 السؤال الرابع:

أي  إذا كان مستمر عند  أنه مستمر على  نقول عن التابع 


 :ومنه 

   

       
  

      
 

 


  

    
 

وبالتالي 


 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 المسألة الأولى:

     و


 

                                                                          


  و


  

 مقارب شاقولي عند  و  مقارب أفقي في جوار  وبالتالي 

       
   

  
 

عندما   فإن    أي   حيث   

 
    قيمة حدية صغرى 

                 مقارب أفقي في جوار  ولدراسة الوضع النسبي ندرس إشارة الفرق 


 

 فوق المقارب  فإن  عندما 

 تحت المقارب  فإن  عندما 

بة لمنصف الربع الأول ندرس إشارة الفرق بالنس  لدراسة وضع                        


 

         
    

   
 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                                            

 

لدينا                                                                                                 


 


     

  
 

أي     بالنسبة لمبدأ الإحداثيات تابع هو نظير الخط البياني لل وبالتالي الخط البياني للتابع 

 
 

 



 

 

 :الثانية المسألة

     و  

   الشرط                                                                و      

            

 زوجي وخطه البياني متناظر بالنسبة لمحور التراتيب. وبالتالي التابع 

                                          

 له  دوري ويقبل  وبالتالي التابع 
ً
 دورا

 وبالتالي يمكن دراسته على المجال 

 الدراسة على المجال  زوجي فإنه يمكن وبما أن التابع 

                                       و      

       

عندما    فإن   

حيث  و      حيث  وبالتالي  إما    

أو    وبالتالي


  حيث

           
                 

         
 

 

و  المماسات الأفقية هي :                                                                     و  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 


